

首届中国山西(兴县)杂粮面食文化节主题晚会举办

本报讯(记者 罗丽)7月21日晚,首届中国山西(兴县)杂粮面食文化节主题晚会暨《梦回蔡家崖》MV现场发布会在兴县120师学校举行。本次晚会以“杂粮之乡、兴旺之县”为主题。

晚会在气势磅礴的开场舞《盛世鼓韵》中拉开帷幕,歌曲《梦回蔡家崖》《俺们的贴心人》《山丹丹开花红艳艳》《五谷杂粮》,三弦说唱《乡村振兴幸福歌》,相声《最亲的兴县人》,朗诵《大美兴县欢迎您》等凸显本地特色的节目精彩纷呈。

《梦回蔡家崖》MV是民俗歌唱家王二妮和石占明共同为兴县打造的红色革命歌曲,以“梦回”为主线,分别在兴县晋绥分局

旧址、晋绥边区革命纪念馆、蔡家崖火车站、沿黄旅游景点等地取景拍摄,抚今追昔,深情讴歌了晋绥人民在革命战争年代为民族独立人民解放付出的巨大牺牲,热情赞颂了晋绥人民在新时代中创造美好生活的豪情壮志,实现了现代艺术与当地红色文化的有机融合,为“晋绥首府、红色兴县”的名片增添了新的内涵。

近年来,兴县聚焦杂粮全产业链发展,坚持富县富村富民结合,推进一产二产三产融合,把发展杂粮产业作为巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴的支柱产业,全力推动“兴县杂粮、中国好粮”走出山西,叫响全国。



王二妮、石占明演唱《梦回蔡家崖》 刘亮亮 摄

推进移风易俗 护航民生福祉

文水县召开移风易俗专题培训暨十星级文明户表彰大会



表彰大会现场

本报讯 近日,文水县召开移风易俗专题培训暨十星级文明户表彰大会。县委宣传部、县纪委监委、县委组织部、县民政局主要负责人及各乡镇分管宣传工作的党委委员、全县158个村(社区)党支部书记、新时代文明实践站站长、十星级文明户代表等200余人参加会议。

表彰大会对“文水县十星级文明户”和“移风易俗示范村”进行了表彰奖励,并就推进“道德积分超市”建设工作作了安排。会议强调,要以更高的政治站位推进移风易俗工作,牢固树立抓移风易俗就是讲政治的理念,切实增强做好移风易俗工作的责任感和紧迫感。要坚持民生导向、问题导向,加大工作力度,确保移风易俗工作真正服务群众、惠及民生,以更强的责任担当提升移风易俗水平,以强大合力推动各项工作再上新台阶。

(冯增清 刘越)

扮靓社区环境 提升幸福指数

石楼县灵泉镇石楼小镇社区开展环境卫生整治活动

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)近日,石楼县灵泉镇石楼小镇社区新时代文明实践站组织开展环境卫生大整治活动,用实际行动为保护生态环境贡献力量。

活动期间,社区干部、网格员积极发挥不怕脏、不怕累的奉献精神,手拿扫帚、铁锹等清扫工具,集中清理院落垃圾及绿化带中的卫生死角,做到发现一处,清理一处。大家分工明确、配合默契,有的人清除杂草,有的人整理枯枝落叶,有的人清运垃圾,有的人对清理过的地方进行消杀,齐心协力对辖区内张贴的小广告、绿化带里的垃圾及烟头、楼道内的杂物进行了铲除和清扫。同时,大家也纷纷化身“宣传员”,引导住户自觉打扫门前垃圾,号召居民群众共同开展环境卫生大扫除活动,形成人人响应、全民参与的良好氛围。

经过两个小时的努力,小区环境卫生面貌焕然一新。看着干净整洁的环境,大家纷纷表示:能够为社区做一些力所能及的事情,感到非常地荣幸与自豪,相信只要大家齐心协力就可以在最短最快的时间内高效完成社区活动。

“这卫生干净了,感觉很舒服、住着也开心。以后我不光要把家里面打扫干净,还要积极参加小区的环境卫生整治活动,并保持好小区的环境卫生,过上更文明、更健康的生活。”小区居民张大爷说道。

此次活动,不仅改善了社区环境卫生状况,提升了社区居民“人人爱护环境、共建美好家园”的意识,还拉近了社区工作人员和居民之间的距离,使广大居民主动融入社区志愿服务队,做到美丽家园共建。

“我们社区将持续开展人居环境卫生整治活动,坚决不留卫生死角,用更细、更实的举措持续抓好人居环境卫生整治工作,治理脏、乱、差,扮靓社区新面貌,充分调动群众积极性,让群众成为人居环境卫生整治的最大受益者,切实提升居民生活幸福指数。”石楼县灵泉镇石楼小镇社区工作人员说。



社区干部、网格员集中清理院落垃圾



吕梁日报社驻招贤镇工作队

扎实推进小额信贷 助推乡村振兴

为切实推动脱贫人口小额信贷政策在临县招贤镇落实到位,满足招贤镇脱贫人口小额信贷需求,支持脱贫人口发展生产,7月28日,吕梁日报社驻招贤镇工作队积极配合协助招贤镇政府和临县邮政储蓄银行,在驻镇工作队办公室为全镇脱贫户办理小额信贷,助力金融服务乡村振兴提质增效。

冯倬 摄

开启职工每日工间操 倡导健康工作新风尚

离石环卫中心组织职工集中开展工间操健身活动

本报讯 近日,离石环卫中心从关心职工干部身心健康出发,正式开启“每日工间操制度”模式,让大家积极参与到健康运动的行列中来,劳逸结合,活络筋骨,树立健康的生活观念,提升健康意识,以更好的状态投入到工作中。

工间操活动在该中心办公大院开展,于工作日的每天上午9点进行。伴随着工间操音乐的响起,全体职工纷纷走出办公室,快速有序地到达指定位置参加工间操,并跟随着领操员一起运动,各个专注地做着体操运动,迈着铿锵有力的步伐,精神抖擞、动作舒展、姿态轻盈,氛围温馨融洽,在场的每位同志都积极参与,纷纷展现出离石环卫人的精气神,成为离石环卫健康机关文化的一道亮丽的风景线。

开展工间操活动益处良多,不仅让广大干部职工在工作之余活跃了身心,锻炼了身体,强健了体质,释放了压力,缓解了紧张繁忙的工作压力,提高了工作效率,也拉近了干部职工的距离,受到了广大干部职工的欢迎与好评。同时也进一步丰富干部职工业余文化生活,树立健康理念,增强凝聚力,充分展示干部职工朝气蓬勃、奋发向上的精神风貌,努力营造强身健体、愉悦身心的良好氛围。

工间操不仅仅是一种锻炼方式,对参加运动的广大干部职工而言,也是一次难得的集中交流机会,通过边运动、边交流的方式,互通工作信息,甚至打通工作思路,碰撞形成思想火花。今后将持续以恒开展每日工间操活动,使其成为每一名干部职工的自觉习惯,争取以更健康的身体、更饱满的精神投入工作、快乐生活。

(李海兰)